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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)

De regering heeft dit wetsontwerp op 17 juli 2025 
ingediend.

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
17 juillet 2025.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 28 augustus 2025 
door de Kamer ontvangen.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 28 août 2025..
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RÉSUMÉ

Le 15 décembre 2023, le Conseil des Gouverneurs 
de la Banque Européenne pour la Reconstruction et le 
Développement (BERD) a adopté la Résolution n° 265 
(la Résolution), qui prévoit une augmentation générale 
de quatre milliards d’euros de la partie libérée du capital 
social autorisé de la BERD, et des souscriptions par 
ses membres à cette augmentation.

Dans le cadre de cette augmentation générale de 
capital de la BERD, la Belgique souscrit à un nombre 
maximum de 9197 actions de 10.000 euros chacune, 
à libérer intégralement, pour un montant total de 
91.970.000 euros.

SAMENVATTING

Op 15 december 2023 heeft de Raad van 
Gouverneurs van de Europese Bank voor Wederopbouw 
en Ontwikkeling (EBWO) Resolutie nr. 265 (de Resolutie) 
aangenomen, die voorziet in een algemene verhoging 
van het volgestorte deel van het maatschappelijk 
kapitaal van de EBWO van vier miljard euro, en van 
de inschrijvingen op deze verhoging door haar leden.

In het kader van deze algemene kapitaalverhoging 
van de EBWO tekent België in op een maximaal aantal 
van 9197 aandelen van elk 10.000 euro, volledig te 
volstorten, voor een totaal bedrag van 91.970.000 euro.
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EXPOSÉ DES MOTIFS

Mesdames, Messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Justification de l’augmentation de capital

Par cette augmentation de capital, le Conseil des 
Gouverneurs de la BERD entend réaffirmer la volonté 
des actionnaires de continuer à soutenir l’Ukraine en 
réponse à l’invasion militaire par la Fédération de Russie 
le 24 février 2022.

Une augmentation de la part libérée du capital social 
de la BERD est estimée nécessaire afin de permettre 
à l’institution d’assumer son rôle en Ukraine tout en 
continuant à soutenir pleinement l’ensemble de ses pays 
d’opérations. Le Conseil des Gouverneurs a, par ailleurs, 
souligné l’extrême importance pour la BERD de continuer 
à aider l’ensemble de ses pays bénéficiaires à relever 
les défis de transition les plus urgents, conformément 
aux directives stratégiques de l’institution.

Le Conseil des Gouverneurs a approuvé le champ 
d’action envisagé pour la BERD en coopération avec 
d’autres partenaires et dans un contexte d’efforts inter-
nationaux coordonnés afin de continuer à soutenir 
l’Ukraine, en respectant et en appliquant le mandat et 
le modèle opérationnel unique de la BERD.

Le Conseil des Gouverneurs a salué et approuvé les 
ambitions spécifiques de la BERD pour ce qui concerne 
ses activités en Ukraine, et a confirmé ses efforts à court 
et à long terme pour poursuivre son évolution.

Le Conseil des Gouverneurs a pris acte de l’engage-
ment de la BERD à utiliser efficacement son capital et à 
poursuivre la mise en œuvre des recommandations liées 
à la révision du cadre d’adéquation des fonds propres 
(“Review of the Capital Adequacy Frameworks”) des 
banques multilatérales de développement menée par 
le G20.

Depuis février 2022 et jusqu’à la fin de l’année 2024, 
la BERD a déjà déployé près de 6,2 milliards d’euros en 
Ukraine. Ces résultats ont également été atteints dans le 
cadre du programme “Resilience and Livelihood” de la 

MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Verantwoording voor de kapitaalverhoging

Door deze kapitaalverhoging, wilt de Raad van 
Gouverneurs van de EBWO opnieuw bevestigen dat 
de aandeelhouders zich willen blijven inzetten om 
Oekraïne verder te steunen na de militaire invasie door 
de Russische Federatie op 24 februari 2022.

Een verhoging van het volgestorte deel van het maat-
schappelijk kapitaal van de EBWO wordt noodzakelijk 
geacht om de instelling in staat te stellen haar rol in 
Oekraïne op te nemen en tevens volop steun te blij-
ven verlenen aan al landen waar de instelling actief is. 
De Raad van Gouverneurs heeft immers benadrukt dat 
het uiterst belangrijk is dat de EBWO al haar begunstigde 
landen blijft helpen om de dringendste uitdagingen in-
zake transitie aan te pakken in overeenstemming met 
de strategische richtsnoeren van de instelling.

De Raad van Gouverneurs heeft de beoogde omvang 
voor de EBWO in samenwerking met andere partners 
en in het kader van de naar behoren gecoördineerde 
internationale inspanningen om Oekraïne blijven onder-
steunen, met inachtneming en onder toepassing van het 
voor de EBWO unieke mandaat en operationele model, 
goedgekeurd.

De Raad van Gouverneurs heeft de specifieke ambi-
ties van de EBWO met betrekking tot haar activiteiten in 
Oekraïne verwelkomd en goedgekeurd, en bevestigde 
evenals haar inspanningen op korte en lange termijn 
voor het voortzetten van haar evolutie.

De Raad van Gouverneurs heeft akte genomen van 
de verbintenis van de EBWO ten behoeve van een ef-
ficiënt gebruik van haar kapitaal en van een verdere 
uitvoering van de aanbevelingen uit de herziening van 
de kaders voor kapitaaltoereikendheid (“Review of the 
Capital Adequacy Frameworks”) van de multilaterale 
ontwikkelingsbanken, geleid door de G20.

Sinds februari 2022 en tot eind 2024 heeft de EBWO al 
bijna 6,2 miljard euro ingezet in Oekraïne. Deze resultaten 
zijn ook behaald in het kader van het pakket “Resilience 
and Livelihood” van de EBWO, een strategische aanpak 
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BERD, une approche stratégique adoptée par la Banque 
en réponse à la guerre d’agression par la Fédération de 
Russie de l’Ukraine.

Une participation de la Belgique à cette augmentation 
de capital réaffirmera, dans le contexte géopolitique 
actuel, notre engagement continu à soutenir encore 
davantage l’Ukraine, comme stipulé dans l’accord de 
coalition fédérale 2025-2029, y compris par le biais d’un 
soutien financier régulier et prévisible, en adéquation avec 
les conclusions formulées dans le cadre des récentes 
discussions du Conseil européen. Par ailleurs, l’Union 
européenne (UE) étant également actionnaire de la BERD, 
le Conseil de l’UE, y compris la Belgique, a également 
pris une décision concernant l’augmentation des parts 
de l’UE (12.102 actions de 10.000 euros chacune) dans 
le capital de la BERD.

Suite à la procédure d’urgence demandée par la 
Commission, le Conseil de l’UE a adopté, le 12 avril 
2024, la décision d’augmenter les parts de l’UE dans 
le capital de la BERD afin de garantir son soutien à la 
résilience et, lorsque les conditions le permettront, la 
construction de l’Ukraine.

En date du 24 mars 2025, la BERD a informé que 27 
actionnaires ont déjà souscrits à cette augmentation de 
capital, dont quatorze pays de l’UE (Allemagne, Autriche, 
Croatie, Espagne, Hongrie, Irlande, Lituanie, Pays-Bas, 
Pologne, République tchèque, Roumanie, Slovaquie, 
Slovénie, Suède). Les consultations et procédures 
internes au sein des autres pays membres de l’Union 
européenne sont toujours en cours.

Une participation à cette augmentation de capital 
de la BERD permettra également à la Belgique, et par 
conséquent à l’UE, de conserver sa position et son 
influence relative au sein du Conseil d’Administration de 
l’institution, tout en démontrant également l’importance 
que notre pays attache à la coopération internationale.

Finalement, étant donné que la BERD finance de 
nombreux projets et collabore étroitement avec le secteur 
privé, y compris les petites et moyennes entreprises, un 
tel soutien financier pourrait également se traduire par 
des opportunités d’affaires supplémentaires pour les 
entreprises belges.

Ampleur de l’augmentation de capital

L’augmentation générale du capital social autorisé de 
la BERD se fera à hauteur d’un montant de 4 milliards 
d’euros, à libérer intégralement.

van de Bank als reactie op de aanvalsoorlog van de 
Russische Federatie tegen Oekraïne.

De deelname van België aan deze kapitaalverhoging 
zal, in de huidige geopolitieke context, ons voortdurende 
engagement bevestigen om Oekraïne nog verder te 
steunen, zoals bepaald in het federale regeerakkoord 
2025-2029, waaronder door regelmatige en voorspel-
bare financiële steun, in lijn met de conclusies van de 
recente besprekingen van de Europese Raad. Bovendien, 
aangezien de Europese Unie (EU) ook aandeelhouder 
van de EBWO is, heeft de Raad van de EU, inclusief 
België, ook een besluit genomen over de verhoging van 
de EU-aandelen (12.102 aandelen van elk 10.000 euro) 
in het kapitaal van de EBWO.

Na de door de Commissie gevraagde spoedprocedure 
heeft de Raad van de EU op 12 april 2024 het besluit 
aangenomen om de EU-aandelen in het kapitaal van 
de EBWO te verhogen om haar steun voor het herstel 
en, zodra de omstandigheden het toelaten, de opbouw 
van Oekraïne te waarborgen.

Op  24 maart 2025 deelde de EBWO mee dat 27 aan-
deelhouders al hadden ingeschreven op deze kapitaal-
verhoging, waaronder veertien EU-landen (Oostenrijk, 
Kroatië, Tsjechië, Duitsland, Hongarije, Ierland, Litouwen, 
Nederland, Polen, Roemenië, Slowakije, Slovenië, 
Spanje, Zweden). Overleg en interne procedures in de 
andere lidstaten van de EU zijn nog gaande.

Door deel te nemen aan deze kapitaalsverhoging van 
de EBWO zal België, en dus de EU, ook zijn positie en 
relatieve invloed binnen de Raad van Bestuur van de 
instelling kunnen behouden, wat ook het belang aantoont 
dat ons land hecht aan internationale samenwerking.

Tot slot, gezien het feit dat de EBWO veel projecten 
financiert en nauw samenwerkt met de privésector, 
inclusief kleine en middelgrote ondernemingen, zou 
dergelijke financiële steun zich ook kunnen vertalen in 
extra zakelijke gelegenheden voor Belgische bedrijven.

Omvang van de kapitaalverhoging

De algemene verhoging van het maatschappelijk 
aandelenkapitaal van de EBWO zal 4 miljard euro, vol-
ledig te volstorten.
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Chaque membre de la BERD a le droit de souscrire 
un nombre d’actions supplémentaires au prorata de sa 
participation existante.

Un membre peut souscrire la totalité ou, à son gré, une 
partie seulement du nombre maximum d’actions auquel 
il est éligible. Un membre qui souscrit initialement un 
nombre d’actions inférieur au nombre maximum auquel il 
est éligible peut, par la suite, augmenter sa souscription 
jusqu’au nombre maximum auquel il est éligible. Aucun 
membre n’est tenu de souscrire les actions entièrement 
libérées auxquelles il est éligible.

Calendrier

L’augmentation générale du capital social autorisé 
de la BERD est entré en vigueur le 31 décembre 2024 
(date d’entrée en vigueur). La BERD notifiera à tous les 
membres le niveau des souscriptions enregistrées à la 
date d’entrée en vigueur.

Les souscriptions d’actions entièrement libérées 
peuvent être effectuées à tout moment jusqu’au 30 juin 
2025.

Le Conseil d’administration est habilité à prolonger 
la période de souscription jusqu’au 31 décembre 2025. 
Néanmoins, il est important d’insister qu’une telle décision 
ne peut se faire unilatéralement par la Belgique mais doit 
être adoptée par l’ensemble du Conseil d’Administration 
de la BERD sur base de leur règlement interne (voir 
Article 29, paragraphe 3 de l’accord instituant la BERD).

Modalités de paiement

Le paiement des actions souscrites sera exécuté en 
cinq versements égaux, à savoir 18.394.000 euros par 
versement pour la Belgique. Chaque membre exécutera 
le premier versement dans un délai de soixante jours à 
compter de la date d’entrée en vigueur de son instrument 
de souscription, la date la plus tardive étant retenue. 
Les quatre autres versements seront exécutés au plus 
tard le 30 avril 2026, le 30 avril 2027, le 30 avril 2028 
et le 30 avril 2029, respectivement. Toutefois, après 
consultation de la BERD, un membre peut exécuter 
des paiements selon des modalités plus favorables à 
la BERD que celles susmentionnées.

Impact budgétaire

La Belgique peut souscrire un nombre maximum de 
9197 actions au prix de 10.000 euros par action dans 
le cadre de l’augmentation générale du capital social 
autorisé de la BERD.

Elk lid van de EBWO heeft het recht om in te schrij-
ven op een aantal extra aandelen in verhouding tot zijn 
bestaande aandelenbezit.

Een lid mag inschrijven op alle of, naar zijn keuze, 
slechts een deel van het maximum aantal aandelen 
waarvoor hij in aanmerking komt. Een lid dat aanvankelijk 
inschrijft op minder aandelen dan het maximumaantal 
waarvoor het recht heeft, kan zijn inschrijving later verho-
gen tot het maximumaantal waarvoor hij in aanmerking 
komt. Geen enkel lid is verplicht in te schrijven op de 
volgestorte aandelen waarvoor het recht heeft.

Kalender

De algemene verhoging van het maatschappelijk 
kapitaal van de EBWO trad op 31 december 2024 in wer-
king (de datum van inwerkingtreding). De EBWO zal alle 
leden in kennis stellen van het niveau van inschrijvingen 
dat op de datum van inwerkingtreding is geregistreerd.

Inschrijvingen voor volgestorte aandelen kunnen op 
elk moment worden gedaan tot 30 juni 2025.

De Raad van Bestuur is gemachtigd om de inschrij-
vingstermijn te verlengen tot 31 december 2025. Nochtans, 
is het belangrijk te benadrukken dat een dergelijke beslis-
sing niet eenzijdig door België kan worden genomen, 
maar moet worden goedgekeurd door de hele Raad 
van Bestuur van de EBWO op basis van zijn interne 
reglement (zie artikel 29, lid 3, van de Overeenkomst 
tot oprichting van de EBWO).

Betalingsmodaliteiten

De betaling van de ingeschreven aandelen zal in vijf 
gelijke stortingen gebeuren, d.w.z. 18.394.000 euro per 
storting voor België. Elk lid zal de eerste storting uitvoeren 
binnen zestig dagen na inwerkingtreding van zijn akte 
van inschrijving, waarbij de laatste datum in aanmerking 
wordt genomen. De vier andere stortingen vinden ten 
laatste plaats op respectievelijk 30 april 2026, 30 april 
2027, 30 april 2028 en 30 april 2029. Na de EBWO te 
hebben geraadpleegd, kan een lid echter betalingen 
verrichten volgens modaliteiten die gunstiger zijn voor 
de EBWO dan hierboven vermeld.

Budgettaire impact

België kan intekenen op maximaal 9197 aandelen 
tegen een prijs van 10.000 euro per aandeel in het kader 
van de algemene verhoging van het maatschappelijk 
kapitaal van de EBWO.
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Il s’agit donc d’un montant total de 91.970.000 euros, à 
libérer intégralement et ventilé annuellement par le biais 
de paiements de 18.394.000 euros sur une période de 
5 ans (2025 à 2029).

Cette participation sera, en termes comptables, enre-
gistrée sous le code 8, la souscription à des augmen-
tations de capital devant être considérée comme une 
opération financière sans impact direct sur le déficit 
public mais bien sur le taux d’endettement brut.

Conclusion

Le présent projet de loi vise à octroyer des ressources 
supplémentaires à la BERD, dont la Belgique est un de 
ses membres fondateurs.

L’augmentation de capital proposée permettra à la 
BERD de continuer à apporter son soutien à l’Ukraine, 
tout en permettant à l’institution de continuer à mener à 
bien ses opérations et investissements dans ses autres 
pays d’opérations.

Qui plus est, une telle augmentation de capital de la 
BERD représente également un signal fort et néces-
saire dans le contexte géopolitique actuel, démontrant 
de manière concrète le soutien continu et inébranlable 
apporté par la Belgique à l’Ukraine, en coordination 
avec nos partenaires et alliés.

Ce soutien est également en totale adéquation avec les 
discussions récentes dans le cadre du Conseil européen 
appelant l’UE à continuer à fournir à l’Ukraine un soutien 
financier régulier et prévisible en vue de sa réparation, 
redressement et reconstruction, en coordination avec 
d’autres partenaires internationaux.

Il est donc indispensable que la Belgique participe 
pleinement à cette augmentation générale de capital 
afin que la BERD dispose de ressources suffisantes 
pour répondre à ces défis.

L’approbation de ce projet de loi autorise le ministre 
des Finances, à souscrire ces actions au nom de la 
Belgique.

Dès lors, nous vous invitons à approuver ce projet 
de loi.

Le ministre des Finances,

Jan Jambon

Dit vertegenwoordigt een totaalbedrag van 
91.970.000 euro, volledig te storten en jaarlijks op te 
splitsen in betalingen van 18.394.000 euro over een 
periode van 5 jaar (2025 tot 2029).

Boekhoudkundig zal deze investering worden op-
genomen onder code 8, aangezien de inschrijving op 
kapitaalverhogingen moet worden beschouwd als een 
financiële transactie zonder direct effect op het over-
heidstekort, maar eerder op de bruto schuldquote.

Conclusie

Het huidig wetsontwerp heeft als doel extra middelen 
ter beschikking te stellen van de EBWO waarvan België 
stichtend lid is.

De voorgestelde kapitaalsverhoging zal de EBWO in 
staat stellen haar steun aan Oekraïne voort te zetten, 
terwijl de instelling haar operaties en investeringen kan 
blijven uitvoeren in landen waar de instelling actief is.

Bovendien is een dergelijke kapitaalsverhoging van 
de EBWO ook een sterk en noodzakelijk signaal in de 
huidige geopolitieke context, waarbij op een concrete 
manier de aanhoudende en standvastige steun van 
België voor Oekraïne wordt aangetoond, in coördinatie 
met onze partners en bondgenoten.

Deze steun is ook volledig in overeenstemming met 
recente besprekingen in de Europese Raad, waarin de 
EU werd opgeroepen Oekraïne regelmatige en voorspel-
bare financiële steun te blijven verlenen voor herstel en 
wederopbouw, in coördinatie met andere internationale 
partners.

Het is daarom essentieel dat België volledig deelneemt 
aan deze algemene kapitaalverhoging om ervoor te 
zorgen dat de EBWO over voldoende middelen beschikt 
om deze uitdagingen aan te gaan.

De goedkeuring van dit wetsontwerp machtigt de 
minister van Financiën om namens België in te tekenen 
op deze aandelen.

Bijgevolg nodigen wij U uit dit wetsontwerp goed te 
keuren.

De minister van Financiën,

Jan Jambon
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AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant approbation  
de la souscription de la Belgique  

à l’augmentation générale  
de capital de la Banque européenne  

pour la Reconstruction et le Développement

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à 
l’article 74 de la Constitution.

Art. 2. Le Roi est autorisé à souscrire, au nom de la 
Belgique, au maximum 9.197 actions nouvelles valant cha-
cune 10.000 euros du capital social autorisé de la Banque 
européenne pour la Reconstruction et le Développement 
(BERD), en vertu de la résolution 265 du 15 décembre 2023 
du Conseil des Gouverneurs de la BERD, en annexe (annexe 
A), sur l’augmentation du capital autorisé et les souscriptions 
y afférentes (annexe B).

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende goedkeuring  
van de inschrijving van België  

op de algemene kapitaalverhoging  
van de Europese Bank  

voor Wederopbouw en Ontwikkeling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. De Koning wordt gemachtigd namens België in 
te schrijven op maximum 9.197 nieuwe aandelen van elk 
10.000 euro in het maatschappelijk kapitaal van de Europese 
Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling (EBWO) overeen-
komstig de resolutie 265 van 15 december 2023 van de Raad 
van Gouverneurs van de EBWO, in bijlage (bijlage A), over 
de verhoging van het maatschappelijk kapitaal en bijhorende 
inscrhijvingen (bijlage B).
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BIJLAGE A 

RESOLUTIE NR. 265 

VERHOGING VAN HET MAATSCHAPPELIJK KAPITAAL EN BIJHORENDE INSCHRIJVINGEN 

 

DE RAAD VAN GOUVERNEURS: 

Opnieuw bevestigend dat de aandeelhouders zich ervoor inzetten om Oekraïne te steunen naar 
aanleiding van de militaire invasie van de Russische Federatie; 

Onder verwijzing naar Resolutie nr. 258 getiteld Steun van de EBWO voor veerkracht en 
wederopbouw in Oekraïne: De te volgen weg, waarin de raad van bewind wordt uitgenodigd om 
een concreet voorstel in te dienen over de omvang van de steun van de Bank aan Oekraïne en over 
een eventuele verhoging van het gestort kapitaal; 

Na grondige bestudering van het Verslag van de raad van bewind getiteld Voorstel tot verhoging 
van het gestort kapitaal (het ‘Verslag’); 

Na goedkeuring van de beoogde omvang voor de Bank in samenwerking met andere partners van 
Oekraïne en in het kader van de goed gecoördineerde internationale inspanningen ter 
ondersteuning van Oekraïne, met inachtneming en onder toepassing van het voor de Bank unieke 
mandaat en operationele model; 

Benadrukkend hoe belangrijk het is dat de Bank al haar begunstigde landen blijft helpen om de 
dringendste uitdagingen inzake transitie aan te pakken in overeenstemming met haar strategische 
richtsnoeren; 

Ermee instemmend dat een verhoging van het volgestorte deel van het maatschappelijk kapitaal 
van de Bank noodzakelijk is om haar in staat te stellen haar rol in Oekraïne op te nemen en tevens 
volop steun te blijven verlenen aan al haar begunstigde landen; 

De specifieke ambities van de Bank met betrekking tot haar activiteiten in Oekraïne verwelkomend 
en goedkeurend, evenals haar inspanningen op korte en lange termijn voor het voortzetten van 
haar evolutie zoals uiteengezet in het Verslag; en 

Akte nemend van de verbintenis van de Bank ten behoeve van een efficiënt gebruik van haar 
kapitaal en van een verdere uitvoering van de aanbevelingen uit de Review van de Capital 
Adequacy Frameworks uitgevoerd door de G20, zoals uiteengezet in het Verslag. 

BESLUIT HET VOLGENDE: 

1. Verhoging van het maatschappelijk kapitaal 
 
Het maatschappelijk kapitaal van de Bank zal vanaf 31 december 2024 (de ‘Datum van 
inwerkingtreding’) worden verhoogd met 400.000 volgestorte aandelen met elk een nominale 
waarde van 10.000 euro. 
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2. Inschrijvingen 
 
a) Overeenkomstig artikel 5.3 van de Overeenkomst tot oprichting van de Bank (de 
‘Overeenkomst’) heeft elk lid vanaf de datum van aanneming van onderhavige Resolutie het recht 
om a pari in te schrijven op een deel van de verhoging van het maatschappelijk kapitaal volgens 
de verhouding die bestaat tussen het aantal aandelen waarop het lid reeds heeft ingeschreven en 
het totale maatschappelijk kapitaal van de Bank onmiddellijk vóór de datum van aanneming van 
onderhavige Resolutie, naar beneden afgerond. Elke inschrijving wordt uitgevoerd volgens de 
voorwaarden van deze Resolutie. 

b) Ten laatste op 30 juni 2025 of op een latere datum die de raad van bewind ten laatste op 
30 juni 2025 zou kunnen vastleggen, maar niet later dan 31 december 2025, bezorgt elk lid dat op 
aandelen wenst in te schrijven overeenkomstig onderhavige Resolutie aan de Bank de volgende 
documenten in een door de Bank aanvaardbaar geachte vorm: 

(i) een akte van inschrijving krachtens dewelke het lid inschrijft op het aantal volgestorte 
aandelen dat in die akte is vermeld; 

(ii) een attest dat aantoont dat het lid behoorlijk alle wettelijke en andere vereiste maatregelen 
van intern recht heeft genomen om voornoemde inschrijving uit te voeren; 

(iii) een verklaring die het lid ertoe verbindt alle informatie die de Bank met betrekking tot 
voornoemde maatregelen zou kunnen opvragen, te verstrekken. 

c) Elke akte van inschrijving zal in werking treden en elke inschrijving krachtens voornoemde akte 
zal worden beschouwd als zijnde uitgevoerd op de Datum van inwerkingtreding of op de datum 
waarop de Bank het betreffende lid meldt dat de door die laatste ingediende documenten 
overeenkomstig paragraaf b) hierboven als voldoende worden beschouwd door de Bank, waarbij 
de laatste datum in aanmerking wordt genomen. 

d) De krachtens deze Resolutie vastgestelde aandelen waarop op de uiterste datum van 
inschrijving niet zal zijn ingeschreven overeenkomstig de bepalingen van deze Resolutie, zullen 
door de Bank worden bewaard en voorbehouden voor eerste inschrijvingen door nieuwe leden en 
voor bijzondere verhogingen van de inschrijvingen van individuele leden, volgens een door de 
Raad van Gouverneurs te nemen beslissing overeenkomstig artikelen 5.2 en 5.4 van de 
Overeenkomst. 

e) Op 1 mei 2033 zullen alle aandelen waarop krachtens deze Resolutie is inschreven en die niet 
betaald zijn, ondanks de toepassing van de hieronder vermelde betalingsmodaliteiten, 
automatisch zonder vergoeding worden teruggegeven aan de Bank en de deelneming van het 
betrokken lid of de betrokken leden zal dienovereenkomstig worden verminderd. De aldus 
teruggegeven aandelen zullen ook door de Bank worden bewaard en worden voorbehouden voor 
eerste inschrijvingen door nieuwe leden en voor bijzondere verhogingen van de inschrijvingen van 
individuele leden, volgens een door de Raad van Gouverneurs te nemen beslissing overeenkomstig 
artikelen 5.2 en 5.4 van de Overeenkomst. 

3. Betalingsmodaliteiten 
 
a) De betaling van de volgestorte aandelen waarop krachtens deze Resolutie is ingeschreven zal in 
vijf gelijke stortingen gebeuren, met één storting per jaar. Elk lid zal de eerste storting verrichten 
voor de laatste van de volgende data: i) 30 april 2025 en ii) 60 dagen na de inwerkingtreding van 
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zijn akte van inschrijving. De vier andere stortingen zullen ten laatste plaatsvinden op 
respectievelijk 30 april 2026, 30 april 2027, 30 april 2028 en 30 april 2029. Na de Bank te hebben 
geraadpleegd, kan een lid betalingen verrichten volgens modaliteiten die gunstiger zijn voor de 
Bank dan degene die in de voorgaande bepalingen van deze paragraaf worden vermeld. Een lid 
kan zich van het geheel of een deel van zijn betalingsverplichtingen kwijten middels orderbrieven 
die niet overdraagbaar zijn en geen interest dragen, en die door de Bank tegen hun nominale 
waarde op vraag kunnen worden verzilverd volgens een kalender die is afgestemd op de 
vervaldata van bovengenoemde stortingen. 

b) Betalingen die worden verricht door een lid in het kader van de inschrijving op de aandelen 
krachtens deze Resolutie gebeuren ofwel in euro (EUR), in Amerikaanse dollar (USD) of in Japanse 
yen (JPY) en in de twee laatste gevallen op basis van de gemiddelde wisselkoers van de betreffende 
valuta in verhouding tot de euro voor de periode van 1 juli 2023 tot en met 30 september 2023, 
zoals bekendgemaakt door de Europese Centrale Bank, met name 1 EUR: 1,0844 USD en 1 EUR: 
157,25 JPY. Leden die hun betaalverplichtingen willen nakomen in Amerikaanse dollar of in 
Japanse yen, formuleren daarvoor een onherroepelijke keuze in hun akte van inschrijving, die op 
alle betalingen van toepassing is. 

 

(Goedgekeurd 15 december 2023) 

 

Gezien om gevoegd te worden bij de wet van … houdende goedkeuring van de inschrijving van 
België op de algemene kapitaalverhoging van de Europese Bank voor Wederopbouw en 
Ontwikkeling 

 

FILIP 

VAN KONINGSWEGE: 

De minister van Financiën,  

 

Jan Jambon 

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



1001/001DOC 5612

ANNEXE A 

RÉSOLUTION N° 265 

AUGMENTATION DU CAPITAL SOCIAL AUTORISÉ ET SOUSCRIPTIONS Y AFFÉRENTES 

 

LE CONSEIL DES GOUVERNEURS : 

Réaffirmant l’engagement des actionnaires à soutenir l’Ukraine en réponse à l’invasion militaire 
de la Fédération de Russie;  

Rappelant la Résolution n° 258 intitulée ‘Appui de la BERD à la résilience et à la reconstruction en 
Ukraine : La voie à suivre’, qui invite le Conseil d’administration à soumettre une proposition 
concrète sur l’étendue du soutien de la Banque à l’Ukraine et sur une éventuelle augmentation 
du capital libéré ;  

Ayant soigneusement examiné le Rapport du Conseil d’administration intitulé ‘Proposition 
d’augmentation du capital libéré’ (le « Rapport »);  

Approuvant l’étendue envisagée pour la Banque en collaboration avec d’autres partenaires de 
l’Ukraine et dans le cadre des efforts internationaux bien coordonnés visant à soutenir l’Ukraine, 
tout en préservant et en appliquant le mandat et le modèle opérationnel uniques de la Banque;  

Soulignant combien il est important que la Banque continue d’aider tous ses pays d’opérations à 
relever les défis les plus urgents en matière de transition, conformément à ses orientations 
stratégiques;  

S’accordant sur le fait qu’une augmentation de la fraction libérée du capital social autorisé de la 
Banque est nécessaire pour lui permettre d’assumer son rôle en Ukraine tout en continuant à 
soutenir pleinement l’ensemble de ses pays d’opérations;  

Saluant et approuvant les ambitions spécifiques de la Banque concernant ses activités en Ukraine, 
ainsi que ses engagements à court et à long terme pour la poursuite de son évolution, tels qu’ils 
sont exposés dans le Rapport; et  

Prenant acte de l’engagement de la Banque en faveur d’une utilisation efficace de ses ressources 
en capital et de la poursuite de la mise en œuvre des recommandations de la révision du cadre 
d’adéquation des fonds propres mené par le G20, telles qu’exposé dans le Rapport. 

DÉCIDE CE QUI SUIT:  

1. Augmentation du capital social autorisé  
Le capital social autorisé de la Banque sera augmenté, à compter du 31 décembre 2024 (la « Date 
d’entrée en vigueur »), de 400 000 actions libérées, chacune d’une valeur nominale de 10 000 
euros.  
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2. Souscriptions 
a) En application de l’article 5.3 de l’Accord portant création de la Banque (l’« Accord »), chaque 
membre à la date d’adoption de la présente Résolution sera en droit de souscrire, au pair, une 
fraction de l’augmentation du capital social équivalente au rapport qui existe entre le nombre des 
actions déjà souscrites par lui et le capital social total de la Banque immédiatement avant la date 
d’adoption de la présente Résolution, arrondie à la baisse. Chaque souscription sera effectuée 
selon les conditions énoncées dans la présente Résolution.  

b) Au plus tard le 30 juin 2025, ou à une date ultérieure que le Conseil d’administration pourrait 
déterminer au plus tard le 30 juin 2025, mais qui ne sera pas postérieure au 31 décembre 2025, 
tout membre désireux de souscrire des actions conformément à la présente Résolution, remettra 
à la Banque les documents ci-après, sous une forme jugée acceptable par la Banque: 

i) un instrument de souscription en vertu duquel le membre souscrit le nombre d’actions 
libérées stipulé dans ledit instrument; 

ii) une attestation selon laquelle le membre a dûment entrepris toutes les démarches 
législatives et autres démarches d’ordre interne voulues pour effectuer ladite souscription;  

iii) une déclaration selon laquelle le membre s’engage à fournir toute information que la 
Banque pourrait demander concernant lesdites démarches. 

c) Chaque instrument de souscription entrera en vigueur et la souscription en vertu dudit 
instrument sera réputée avoir été effectuée à la Date d’entrée en vigueur ou à la date à laquelle 
la Banque notifie au membre intéressé que les documents remis par ledit membre conformément 
au paragraphe b) ci-dessus sont jugés satisfaisants par la Banque, la date la plus tardive étant 
retenue.  

d) Les actions autorisées en vertu de la présente Résolution qui n’auront pas été souscrites 
conformément aux dispositions de la présente Résolution à l’expiration de la date limite de 
souscription seront conservées par la Banque et réservées aux souscriptions initiales des 
nouveaux membres et aux augmentations exceptionnelles de la souscription de membres 
particuliers, selon ce qu’en décidera le Conseil des gouverneurs en application des articles 5.2 et 
5.4 de l’Accord.  

e) Le 1er mai 2033, toutes les actions souscrites en vertu de la présente Résolution qui n’auront 
pas été payées, nonobstant l’application des modalités de paiement énoncées ci-dessous, seront 
automatiquement remises à la Banque sans contrepartie, et la participation du ou des membre(s) 
concerné(s) sera réduite en conséquence. Les actions ainsi remises seront également conservées 
par la Banque et réservées aux souscriptions initiales des nouveaux membres et aux 
augmentations exceptionnelles de la souscription de membres particuliers, selon ce qu’en 
décidera le Conseil des gouverneurs en application des articles 5.2 et 5.4 de l’Accord. 

3. Modalités de paiement  
 
a) Le paiement des actions libérées souscrites en vertu de la présente Résolution sera effectué en 
cinq versements égaux, à raison d’un versement par an. Le premier versement sera effectué par 
chaque membre avant la date la plus tardive entre : i) le 30 avril 2025 et ii) 60 jours après l’entrée 
en vigueur de son instrument de souscription. Les quatre autres versements seront effectués 
respectivement au plus tard le 30 avril 2026, le 30 avril 2027 ; le 30 avril 2028 et le 30 avril 2029. 
Un membre peut, après avoir consulté la Banque, effectuer des paiements selon des modalités 
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plus favorables pour la Banque que celles stipulées dans les dispositions précédentes du présent 
paragraphe. Un membre peut s’acquitter de tout ou partie de ses obligations de paiement au 
moyen de billets à ordre incessibles et non porteurs d’intérêts, encaissables par la Banque à leur 
valeur nominale sur demande, selon un calendrier aligné sur les dates d’échéance des versements 
susmentionnées.  

 

 

b) Tout paiement fait par un membre au titre de sa souscription d’actions en vertu de la présente 
Résolution s’effectuera soit en euros (EUR), soit en dollars des États-Unis (USD), soit en yens 
japonais (JPY), dans les deux derniers cas sur la base du taux de change moyen de la monnaie en 
question par rapport à l’euro pour la période allant du 1 er juillet 2023 au 30 septembre 2023 
inclus, tel que publié par la Banque centrale européenne, à savoir 1 EUR : 1,0844 USD et 1 EUR : 
157,25 JPY. Les membres qui souhaitent s’acquitter de leurs obligations de paiement en dollars 
des États-Unis ou en yens japonais formuleront un choix irrévocable à cet effet dans leur 
instrument de souscription, applicable à tous les paiements. 

 

(Adoptée le 15 décembre 2023) 

 

Vu pour être annexé à la loi du … portant approbation de la souscription de la Belgique à 
l’augmentation générale de capital de la Banque européenne pour la Reconstruction et le 
Développement 

 

PHILIPPE 

 

PAR LE ROI: 

Le ministre des Finances, 

Jan Jambon 
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BIJLAGE/ANNEXE A 

RESOLUTION NO. 265 

INCREASE IN AUTHORISED CAPITAL STOCK AND SUBSCRIPTIONS THERETO 

 

THE BOARD OF GOVERNORS: 

Reaffirming the commitment of shareholders to support Ukraine in response to the military 
invasion by the Russian Federation;  

Recalling Resolution No. 258 ‘EBRD’s Support for Resilience and Reconstruction in Ukraine: The 
Way Forward’ calling on the Board of Directors to submit a concrete proposal on the scope of the 
Bank’s support for Ukraine and a potential paid-in capital increase;  

Having carefully considered the Report of the Board of Directors ‘Proposal for a Paid-in Capital 
Increase’ (the ‘Report’);  

Endorsing the scope envisaged for the Bank in collaboration with other partners of Ukraine and 
as part of a well-coordinated international effort to support Ukraine, maintaining and applying 
the Bank’s unique mandate and business model;  

Stressing the importance of the Bank’s role in continuing to support all of its countries of 
operations in addressing the most pressing transition challenges, aligned with the Bank’s strategic 
direction;  

Being in agreement that a paid-in increase to the Bank’s authorised capital stock is required to 
enable it to play its role in Ukraine while continuing to fully support all of its countries of 
operations;  

Welcoming and endorsing the Bank’s specific ambitions for its work in Ukraine, as well as the 
short- and long-term commitments for the Bank’s continuing evolution, as elaborated in the 
Report; and  

Noting the Bank’s commitment to the efficient use of its capital resources and the continuing 
implementation of the G20 Capital Adequacy Framework review recommendations, as elaborated 
in the Report. 

HEREBY RESOLVES THAT:  

1. Increase in Authorised Capital Stock  
 
The authorised capital stock of the Bank shall, effective on 31 December 2024 (the “Effective 
Date”), be increased by 400,000 paid-in shares, each share having a par value of EUR 10,000.  

2. Subscriptions  
 
a) In accordance with Article 5.3 of the Agreement Establishing the Bank (the ‘Agreement’), each 
member as at the date this Resolution is adopted shall be entitled to subscribe, at par, to a 
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proportion of the increase in stock equivalent to the proportion which its stock subscribed bears 
to the total subscribed capital stock held by the Bank immediately prior to the date this Resolution 
is adopted rounded downwards to the nearest share. Each such subscription shall be on the terms 
and conditions set forth in this Resolution.  

 

b) On or before 30 June 2025, or such subsequent date not later than 31 December 2025 as the 
Board of Directors may determine on or before 30 June 2025, each member wishing to subscribe 
pursuant to this Resolution shall deposit with the Bank the following documents in a form 
acceptable to the Bank: 

 (i) an instrument of subscription whereby the member subscribes to the number of 
paid-in shares specified in such instrument;  

 (ii) a representation that the member has duly taken all legislative and other internal 
action necessary to enable it to make such subscription; and  

 (iii) an undertaking that the member will furnish such information as the Bank may 
request concerning such action.  

c) Each instrument of subscription shall become effective and the subscription thereunder shall 
be deemed to have been made on the Effective Date, or on the date on which the Bank notifies 
the subscribing member that the documents deposited by such member pursuant to paragraph 
(b) above are satisfactory to the Bank, whichever is the later.  

d) The shares authorised by this Resolution which shall not have been subscribed to in accordance 
with this Resolution by the time that the deadline for subscription has expired shall be retained 
by the Bank and reserved for initial subscriptions by new members and for special increases in the 
subscriptions of individual members, as may be determined by the Board of Governors pursuant 
to Articles 5.2 and 5.4 of the Agreement.  

e) On 1 May 2033, any shares subscribed to pursuant to this Resolution that have not been paid 
for, notwithstanding the application of the payment terms below, shall automatically be 
surrendered to the Bank at no consideration, with the shareholding of the relevant member(s) 
reduced accordingly. Any such surrendered shares shall also be retained by the Bank and reserved 
for initial subscriptions by new members and for special increases in the subscriptions of individual 
members, as may be determined by the Board of Governors pursuant to Articles 5.2 and 5.4 of 
the Agreement.  

3. Payment Terms  
 
a) Payment for the paid-in shares subscribed pursuant to this Resolution shall be made in five 
equal annual instalments. The first instalment shall be paid by each member by the later of (i) 30 
April 2025; or (ii) 60 days after its instrument of subscription has become effective. The remaining 
four instalments shall be paid by 30 April 2026; 30 April 2027; 30 April 2028 and 30 April 2029, 
respectively. A member may, after consultation with the Bank, make payments on terms more 
favourable to the Bank than those stipulated in the foregoing provisions of this paragraph. A 
member may satisfy all or part of its payment obligations in non-negotiable, non-interest-bearing 
promissory notes, encashable by the Bank at par value upon demand on a schedule aligned with 
the foregoing instalment due dates.  
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b) All payment obligations of a member in respect of subscription to shares in accordance with 
this Resolution shall be settled in Euro (EUR), in United States Dollars (USD) or in Japanese Yen 
(JPY), in the latter two cases on the basis of the average exchange rate of the relevant currency in 
terms of Euro for the period from 1 July 2023 to 30 September 2023, inclusive, quoted by the 
European Central Bank, specifically 1 EUR : 1.0844 USD and 1 EUR : 157.25 JPY. Members wishing 
to settle their payment obligations in United States Dollars or in Japanese Yen shall make an 
irrevocable election to such effect as part of their instrument of subscription, applicable to all 
payments.   

 

(Adopted 15 December 2023) 

 
Gezien om gevoegd te worden bij de wet van … houdende goedkeuring van de inschrijving van 
België op de algemene kapitaalverhoging van de Europese Bank voor Wederopbouw en 
Ontwikkeling 

 

Vu pour être annexé à la loi du … portant approbation de la souscription de la Belgique à 
l’augmentation générale de capital de la Banque européenne pour la Reconstruction et le 
Développement 

 

FILIP PHILIPPE 

 

VAN KONINGSWEGE: PAR LE ROI: 

De minister van Financiën,  

 

Le ministre des Finances, 

Jan Jambon Jan Jambon 
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BIJLAGE B / ANNEXE B 

RECHT OP AANDELEN VAN LEDEN / DROITS DES MEMBRES SUR LES PARTS / SHARE 
ENTITLEMENT OF MEMBERS
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AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 77.763/2 DU 17 JUIN 2025

Le 19 mai 2025, le Conseil d’État, section de législation, a été 
invité par le Vice‑Premier Ministre et Ministre des Finances et 
des Pensions, chargé de la Loterie nationale et des Institutions 
culturelles fédérales à communiquer un avis dans un délai de 
trente jours sur un avant-projet de loi ‘portant approbation de 
la souscription de la Belgique à l’augmentation générale de 
capital de la Banque européenne pour la Reconstruction et 
le Développement’.

L’avant-projet a été examiné par la deuxième chambre le 
16 juin 2025. La chambre était composée de Patrick Ronvaux, 
président de chambre, Pierre‑Olivier  de  Broux et 
Laurence Vancrayebeck, conseillers d’État, Jacques Englebert, 
assesseur, et Béatrice Drapier Facco, greffier.

Le rapport a été présenté par Xavier Delgrange, premier 
auditeur chef de section, et Timo Tallgren, auditeur adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Pierre‑Olivier de Broux.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 17 juin 2025.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
essentiellement son examen à la compétence de l’auteur de 
l’acte, au fondement juridique ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités prescrites, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées.

L’avant‑projet n’appelle aucune observation1.

Le greffier,

Béatrice Drapier Facco

Le président,

Patrick Ronvaux

1	 Voir mutatis mutandis les avis 76.885/2 donné le 24 juillet 2024 
sur un avant‑projet devenu la loi du 19 novembre 2024 ‘portant 
approbation de la seizième révision générale des quotes‑parts des 
membres du Fonds monétaire international, suivant la Résolution 
79-1 du 15 décembre 2023 du Conseil des Gouverneurs du 
Fonds monétaire international’, Doc. parl., Chambre, 2024‑2025, 
n° 266/001, pp. 31‑32, et 69.318/4 donné le 1er juin 2021 sur un 
avant‑projet devenu la loi du 29 septembre 2021 ‘portant sur la 
participation de la Belgique à la septième augmentation générale 
du capital de la Banque africaine de Développement’, Doc. parl., 
Chambre, 2021‑2022, n° 2060/001, p. 11.

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 77.763/2 VAN 17 JUNI 2025

Op 19 mei 2025 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Vice‑eersteminister en Minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de Federale 
Culturele Instellingen verzocht binnen een termijn van dertig 
dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van 
wet ‘houdende goedkeuring van de inschrijving van België op 
de algemene kapitaalverhoging van de Europese Bank voor 
Wederopbouw en Ontwikkeling’.

Het voorontwerp is door de tweede kamer onder‑
zocht op 16 juni 2025. De kamer was samengesteld uit 
Patrick Ronvaux, kamervoorzitter, Pierre‑Olivier de Broux en 
Laurence Vancrayebeck, staatsraden, Jacques Englebert, 
assessor, en Béatrice Drapier Facco, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Xavier Delgrange, eerste 
auditeur-afdelingshoofd, en Timo Tallgren, adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Pierre‑Olivier de Broux.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
17 juni 2025.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afde‑
ling Wetgeving zich, overeenkomstig artikel 84, § 3, van de 
gecoördineerde wetten, voornamelijk tot het onderzoek van de 
bevoegdheid van de steller van de handeling, de rechtsgrond 
en de vraag of de voorgeschreven vormvereisten zijn vervuld.

Het voorontwerp geeft geen aanleiding tot opmerkingen.1

De griffier,

Béatrice Drapier Facco

De voorzitter,

Patrick Ronvaux

1	 Zie mutatis mutandis advies 76.885/2 van 24 juli 2024 over een 
voorontwerp dat geleid heeft tot de wet van 19 november 2024 
‘tot goedkeuring van de zestiende algemene herziening van de 
quota van de leden van het Internationaal Monetair Fonds, naar 
aanleiding van de Resolutie 79-1 van 15 december 2023 van de 
Raad van Gouverneurs van het Internationaal Monetair Fonds’, 
Parl.St. Kamer 2024-25, nr. 266/1, 31-32, en advies 69.318/4 
van 1 juni 2021 over een voorontwerp dat geleid heeft tot de wet 
van 29 september 2021 ‘betreffende de deelneming van België 
aan de zevende algemene kapitaalverhoging van de Afrikaanse 
Ontwikkelingsbank’, Parl.St. Kamer 2021‑22, nr. 2060/1, 11.
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PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

Salut.

Sur la proposition du ministre des Finances,

Nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Finances est chargé de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

Artikel 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Le Roi est autorisé à souscrire, au nom de la 
Belgique, au maximum 9197 actions nouvelles valant 
chacune 10.000 euros du capital social autorisé de 
la Banque européenne pour la Reconstruction et le 
Développement (BERD), en vertu de la résolution 265 
du 15 décembre 2023 du Conseil des Gouverneurs de la 
BERD, en annexe (annexe A), sur l’augmentation du capi-
tal autorisé et les souscriptions y afférentes (annexe B).

Donné à Bruxelles,

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre des Finances,

Jan Jambon

WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Op de voordracht van de minister van Financiën,

hebben Wij besloten en besluiten Wij:

De minister van Financiën is ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp 
van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

De Koning wordt gemachtigd namens België 
in te schrijven op maximum 9197 nieuwe aande-
len van elk 10.000 euro in het maatschappelijk ka-
pitaal van de Europese Bank voor Wederopbouw 
en Ontwikkeling (EBWO) overeenkomstig de reso-
lutie 265 van 15 december 2023 van de Raad van 
Gouverneurs van de EBWO, in bijlage (bijlage A), over 
de verhoging van het maatschappelijk kapitaal en bij-
horende inscrhijvingen (bijlage B).

Gegeven te Brussel,

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Financiën,

Jan Jambon
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BIJLAGE A 

RESOLUTIE NR. 265 

VERHOGING VAN HET MAATSCHAPPELIJK KAPITAAL EN BIJHORENDE INSCHRIJVINGEN 

 

DE RAAD VAN GOUVERNEURS: 

Opnieuw bevestigend dat de aandeelhouders zich ervoor inzetten om Oekraïne te steunen naar 
aanleiding van de militaire invasie van de Russische Federatie; 

Onder verwijzing naar Resolutie nr. 258 getiteld Steun van de EBWO voor veerkracht en 
wederopbouw in Oekraïne: De te volgen weg, waarin de raad van bewind wordt uitgenodigd om 
een concreet voorstel in te dienen over de omvang van de steun van de Bank aan Oekraïne en over 
een eventuele verhoging van het gestort kapitaal; 

Na grondige bestudering van het Verslag van de raad van bewind getiteld Voorstel tot verhoging 
van het gestort kapitaal (het ‘Verslag’); 

Na goedkeuring van de beoogde omvang voor de Bank in samenwerking met andere partners van 
Oekraïne en in het kader van de goed gecoördineerde internationale inspanningen ter 
ondersteuning van Oekraïne, met inachtneming en onder toepassing van het voor de Bank unieke 
mandaat en operationele model; 

Benadrukkend hoe belangrijk het is dat de Bank al haar begunstigde landen blijft helpen om de 
dringendste uitdagingen inzake transitie aan te pakken in overeenstemming met haar strategische 
richtsnoeren; 

Ermee instemmend dat een verhoging van het volgestorte deel van het maatschappelijk kapitaal 
van de Bank noodzakelijk is om haar in staat te stellen haar rol in Oekraïne op te nemen en tevens 
volop steun te blijven verlenen aan al haar begunstigde landen; 

De specifieke ambities van de Bank met betrekking tot haar activiteiten in Oekraïne verwelkomend 
en goedkeurend, evenals haar inspanningen op korte en lange termijn voor het voortzetten van 
haar evolutie zoals uiteengezet in het Verslag; en 

Akte nemend van de verbintenis van de Bank ten behoeve van een efficiënt gebruik van haar 
kapitaal en van een verdere uitvoering van de aanbevelingen uit de Review van de Capital 
Adequacy Frameworks uitgevoerd door de G20, zoals uiteengezet in het Verslag. 

BESLUIT HET VOLGENDE: 

1. Verhoging van het maatschappelijk kapitaal 
Het maatschappelijk kapitaal van de Bank zal vanaf 31 december 2024 (de ‘Datum van 
inwerkingtreding’) worden verhoogd met 400.000 volgestorte aandelen met elk een nominale 
waarde van 10.000 euro. 
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2. Inschrijvingen 
a) Overeenkomstig artikel 5.3 van de Overeenkomst tot oprichting van de Bank (de 
‘Overeenkomst’) heeft elk lid vanaf de datum van aanneming van onderhavige Resolutie het recht 
om a pari in te schrijven op een deel van de verhoging van het maatschappelijk kapitaal volgens 
de verhouding die bestaat tussen het aantal aandelen waarop het lid reeds heeft ingeschreven en 
het totale maatschappelijk kapitaal van de Bank onmiddellijk vóór de datum van aanneming van 
onderhavige Resolutie, naar beneden afgerond. Elke inschrijving wordt uitgevoerd volgens de 
voorwaarden van deze Resolutie. 

b) Ten laatste op 30 juni 2025 of op een latere datum die de raad van bewind ten laatste op 
30 juni 2025 zou kunnen vastleggen, maar niet later dan 31 december 2025, bezorgt elk lid dat op 
aandelen wenst in te schrijven overeenkomstig onderhavige Resolutie aan de Bank de volgende 
documenten in een door de Bank aanvaardbaar geachte vorm: 

(i) een akte van inschrijving krachtens dewelke het lid inschrijft op het aantal volgestorte 
aandelen dat in die akte is vermeld; 

(ii) een attest dat aantoont dat het lid behoorlijk alle wettelijke en andere vereiste maatregelen 
van intern recht heeft genomen om voornoemde inschrijving uit te voeren; 

(iii) een verklaring die het lid ertoe verbindt alle informatie die de Bank met betrekking tot 
voornoemde maatregelen zou kunnen opvragen, te verstrekken. 

c) Elke akte van inschrijving zal in werking treden en elke inschrijving krachtens voornoemde akte 
zal worden beschouwd als zijnde uitgevoerd op de Datum van inwerkingtreding of op de datum 
waarop de Bank het betreffende lid meldt dat de door die laatste ingediende documenten 
overeenkomstig paragraaf b) hierboven als voldoende worden beschouwd door de Bank, waarbij 
de laatste datum in aanmerking wordt genomen. 

d) De krachtens deze Resolutie vastgestelde aandelen waarop op de uiterste datum van 
inschrijving niet zal zijn ingeschreven overeenkomstig de bepalingen van deze Resolutie, zullen 
door de Bank worden bewaard en voorbehouden voor eerste inschrijvingen door nieuwe leden en 
voor bijzondere verhogingen van de inschrijvingen van individuele leden, volgens een door de 
Raad van Gouverneurs te nemen beslissing overeenkomstig artikelen 5.2 en 5.4 van de 
Overeenkomst. 

e) Op 1 mei 2033 zullen alle aandelen waarop krachtens deze Resolutie is inschreven en die niet 
betaald zijn, ondanks de toepassing van de hieronder vermelde betalingsmodaliteiten, 
automatisch zonder vergoeding worden teruggegeven aan de Bank en de deelneming van het 
betrokken lid of de betrokken leden zal dienovereenkomstig worden verminderd. De aldus 
teruggegeven aandelen zullen ook door de Bank worden bewaard en worden voorbehouden voor 
eerste inschrijvingen door nieuwe leden en voor bijzondere verhogingen van de inschrijvingen van 
individuele leden, volgens een door de Raad van Gouverneurs te nemen beslissing overeenkomstig 
artikelen 5.2 en 5.4 van de Overeenkomst. 

3. Betalingsmodaliteiten 
 
a) De betaling van de volgestorte aandelen waarop krachtens deze Resolutie is ingeschreven zal in 
vijf gelijke stortingen gebeuren, met één storting per jaar. Elk lid zal de eerste storting verrichten 
voor de laatste van de volgende data: i) 30 april 2025 en ii) 60 dagen na de inwerkingtreding van 
zijn akte van inschrijving. De vier andere stortingen zullen ten laatste plaatsvinden op 
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respectievelijk 30 april 2026, 30 april 2027, 30 april 2028 en 30 april 2029. Na de Bank te hebben 
geraadpleegd, kan een lid betalingen verrichten volgens modaliteiten die gunstiger zijn voor de 
Bank dan degene die in de voorgaande bepalingen van deze paragraaf worden vermeld. Een lid 
kan zich van het geheel of een deel van zijn betalingsverplichtingen kwijten middels orderbrieven 
die niet overdraagbaar zijn en geen interest dragen, en die door de Bank tegen hun nominale 
waarde op vraag kunnen worden verzilverd volgens een kalender die is afgestemd op de 
vervaldata van bovengenoemde stortingen. 

b) Betalingen die worden verricht door een lid in het kader van de inschrijving op de aandelen 
krachtens deze Resolutie gebeuren ofwel in euro (EUR), in Amerikaanse dollar (USD) of in Japanse 
yen (JPY) en in de twee laatste gevallen op basis van de gemiddelde wisselkoers van de betreffende 
valuta in verhouding tot de euro voor de periode van 1 juli 2023 tot en met 30 september 2023, 
zoals bekendgemaakt door de Europese Centrale Bank, met name 1 EUR: 1,0844 USD en 1 EUR: 
157,25 JPY. Leden die hun betaalverplichtingen willen nakomen in Amerikaanse dollar of in 
Japanse yen, formuleren daarvoor een onherroepelijke keuze in hun akte van inschrijving, die op 
alle betalingen van toepassing is. 

 

(Goedgekeurd 15 december 2023) 

 

Gezien om gevoegd te worden bij de wet van … houdende goedkeuring van de inschrijving van 
België op de algemene kapitaalverhoging van de Europese Bank voor Wederopbouw en 
Ontwikkeling 

 

FILIP 

VAN KONINGSWEGE: 

De minister van Financiën,  

 

Jan Jambon 
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ANNEXE A 

RÉSOLUTION N° 265 

AUGMENTATION DU CAPITAL SOCIAL AUTORISÉ ET SOUSCRIPTIONS Y AFFÉRENTES 

 

LE CONSEIL DES GOUVERNEURS : 

Réaffirmant l’engagement des actionnaires à soutenir l’Ukraine en réponse à l’invasion militaire 
de la Fédération de Russie;  

Rappelant la Résolution n° 258 intitulée ‘Appui de la BERD à la résilience et à la reconstruction en 
Ukraine : La voie à suivre’, qui invite le Conseil d’administration à soumettre une proposition 
concrète sur l’étendue du soutien de la Banque à l’Ukraine et sur une éventuelle augmentation 
du capital libéré ;  

Ayant soigneusement examiné le Rapport du Conseil d’administration intitulé ‘Proposition 
d’augmentation du capital libéré’ (le « Rapport »);  

Approuvant l’étendue envisagée pour la Banque en collaboration avec d’autres partenaires de 
l’Ukraine et dans le cadre des efforts internationaux bien coordonnés visant à soutenir l’Ukraine, 
tout en préservant et en appliquant le mandat et le modèle opérationnel uniques de la Banque;  

Soulignant combien il est important que la Banque continue d’aider tous ses pays d’opérations à 
relever les défis les plus urgents en matière de transition, conformément à ses orientations 
stratégiques;  

S’accordant sur le fait qu’une augmentation de la fraction libérée du capital social autorisé de la 
Banque est nécessaire pour lui permettre d’assumer son rôle en Ukraine tout en continuant à 
soutenir pleinement l’ensemble de ses pays d’opérations;  

Saluant et approuvant les ambitions spécifiques de la Banque concernant ses activités en Ukraine, 
ainsi que ses engagements à court et à long terme pour la poursuite de son évolution, tels qu’ils 
sont exposés dans le Rapport; et  

Prenant acte de l’engagement de la Banque en faveur d’une utilisation efficace de ses ressources 
en capital et de la poursuite de la mise en œuvre des recommandations de la révision du cadre 
d’adéquation des fonds propres mené par le G20, telles qu’exposé dans le Rapport. 

DÉCIDE CE QUI SUIT:  

1. Augmentation du capital social autorisé  
 
Le capital social autorisé de la Banque sera augmenté, à compter du 31 décembre 2024 (la « Date 
d’entrée en vigueur »), de 400 000 actions libérées, chacune d’une valeur nominale de 10 000 
euros.  
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2. Souscriptions 
 
a) En application de l’article 5.3 de l’Accord portant création de la Banque (l’« Accord »), chaque 
membre à la date d’adoption de la présente Résolution sera en droit de souscrire, au pair, une 
fraction de l’augmentation du capital social équivalente au rapport qui existe entre le nombre des 
actions déjà souscrites par lui et le capital social total de la Banque immédiatement avant la date 
d’adoption de la présente Résolution, arrondie à la baisse. Chaque souscription sera effectuée 
selon les conditions énoncées dans la présente Résolution.  

b) Au plus tard le 30 juin 2025, ou à une date ultérieure que le Conseil d’administration pourrait 
déterminer au plus tard le 30 juin 2025, mais qui ne sera pas postérieure au 31 décembre 2025, 
tout membre désireux de souscrire des actions conformément à la présente Résolution, remettra 
à la Banque les documents ci-après, sous une forme jugée acceptable par la Banque: 

i) un instrument de souscription en vertu duquel le membre souscrit le nombre d’actions 
libérées stipulé dans ledit instrument; 

ii) une attestation selon laquelle le membre a dûment entrepris toutes les démarches 
législatives et autres démarches d’ordre interne voulues pour effectuer ladite souscription;  

iii) une déclaration selon laquelle le membre s’engage à fournir toute information que la 
Banque pourrait demander concernant lesdites démarches. 

c) Chaque instrument de souscription entrera en vigueur et la souscription en vertu dudit 
instrument sera réputée avoir été effectuée à la Date d’entrée en vigueur ou à la date à laquelle 
la Banque notifie au membre intéressé que les documents remis par ledit membre conformément 
au paragraphe b) ci-dessus sont jugés satisfaisants par la Banque, la date la plus tardive étant 
retenue.  

d) Les actions autorisées en vertu de la présente Résolution qui n’auront pas été souscrites 
conformément aux dispositions de la présente Résolution à l’expiration de la date limite de 
souscription seront conservées par la Banque et réservées aux souscriptions initiales des 
nouveaux membres et aux augmentations exceptionnelles de la souscription de membres 
particuliers, selon ce qu’en décidera le Conseil des gouverneurs en application des articles 5.2 et 
5.4 de l’Accord.  

e) Le 1er mai 2033, toutes les actions souscrites en vertu de la présente Résolution qui n’auront 
pas été payées, nonobstant l’application des modalités de paiement énoncées ci-dessous, seront 
automatiquement remises à la Banque sans contrepartie, et la participation du ou des membre(s) 
concerné(s) sera réduite en conséquence. Les actions ainsi remises seront également conservées 
par la Banque et réservées aux souscriptions initiales des nouveaux membres et aux 
augmentations exceptionnelles de la souscription de membres particuliers, selon ce qu’en 
décidera le Conseil des gouverneurs en application des articles 5.2 et 5.4 de l’Accord. 

3. Modalités de paiement  
 
a) Le paiement des actions libérées souscrites en vertu de la présente Résolution sera effectué en 
cinq versements égaux, à raison d’un versement par an. Le premier versement sera effectué par 
chaque membre avant la date la plus tardive entre : i) le 30 avril 2025 et ii) 60 jours après l’entrée 
en vigueur de son instrument de souscription. Les quatre autres versements seront effectués 
respectivement au plus tard le 30 avril 2026, le 30 avril 2027 ; le 30 avril 2028 et le 30 avril 2029. 
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Un membre peut, après avoir consulté la Banque, effectuer des paiements selon des modalités 
plus favorables pour la Banque que celles stipulées dans les dispositions précédentes du présent 
paragraphe. Un membre peut s’acquitter de tout ou partie de ses obligations de paiement au 
moyen de billets à ordre incessibles et non porteurs d’intérêts, encaissables par la Banque à leur 
valeur nominale sur demande, selon un calendrier aligné sur les dates d’échéance des versements 
susmentionnées.  

 

 

b) Tout paiement fait par un membre au titre de sa souscription d’actions en vertu de la présente 
Résolution s’effectuera soit en euros (EUR), soit en dollars des États-Unis (USD), soit en yens 
japonais (JPY), dans les deux derniers cas sur la base du taux de change moyen de la monnaie en 
question par rapport à l’euro pour la période allant du 1 er juillet 2023 au 30 septembre 2023 
inclus, tel que publié par la Banque centrale européenne, à savoir 1 EUR : 1,0844 USD et 1 EUR : 
157,25 JPY. Les membres qui souhaitent s’acquitter de leurs obligations de paiement en dollars 
des États-Unis ou en yens japonais formuleront un choix irrévocable à cet effet dans leur 
instrument de souscription, applicable à tous les paiements. 

 

(Adoptée le 15 décembre 2023) 

 

Vu pour être annexé à la loi du … portant approbation de la souscription de la Belgique à 
l’augmentation générale de capital de la Banque européenne pour la Reconstruction et le 
Développement 

 

PHILIPPE 

 

PAR LE ROI: 

Le ministre des Finances, 

Jan Jambon 
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BIJLAGE/ANNEXE A 

RESOLUTION NO. 265 

INCREASE IN AUTHORISED CAPITAL STOCK AND SUBSCRIPTIONS THERETO 

 

THE BOARD OF GOVERNORS: 

Reaffirming the commitment of shareholders to support Ukraine in response to the military 
invasion by the Russian Federation;  

Recalling Resolution No. 258 ‘EBRD’s Support for Resilience and Reconstruction in Ukraine: The 
Way Forward’ calling on the Board of Directors to submit a concrete proposal on the scope of the 
Bank’s support for Ukraine and a potential paid-in capital increase;  

Having carefully considered the Report of the Board of Directors ‘Proposal for a Paid-in Capital 
Increase’ (the ‘Report’);  

Endorsing the scope envisaged for the Bank in collaboration with other partners of Ukraine and 
as part of a well-coordinated international effort to support Ukraine, maintaining and applying 
the Bank’s unique mandate and business model;  

Stressing the importance of the Bank’s role in continuing to support all of its countries of 
operations in addressing the most pressing transition challenges, aligned with the Bank’s strategic 
direction;  

Being in agreement that a paid-in increase to the Bank’s authorised capital stock is required to 
enable it to play its role in Ukraine while continuing to fully support all of its countries of 
operations;  

Welcoming and endorsing the Bank’s specific ambitions for its work in Ukraine, as well as the 
short- and long-term commitments for the Bank’s continuing evolution, as elaborated in the 
Report; and  

Noting the Bank’s commitment to the efficient use of its capital resources and the continuing 
implementation of the G20 Capital Adequacy Framework review recommendations, as elaborated 
in the Report. 

HEREBY RESOLVES THAT:  

1. Increase in Authorised Capital Stock  
 
The authorised capital stock of the Bank shall, effective on 31 December 2024 (the “Effective 
Date”), be increased by 400,000 paid-in shares, each share having a par value of EUR 10,000.  
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2. Subscriptions  
 
a) In accordance with Article 5.3 of the Agreement Establishing the Bank (the ‘Agreement’), each 
member as at the date this Resolution is adopted shall be entitled to subscribe, at par, to a 
proportion of the increase in stock equivalent to the proportion which its stock subscribed bears 
to the total subscribed capital stock held by the Bank immediately prior to the date this Resolution 
is adopted rounded downwards to the nearest share. Each such subscription shall be on the terms 
and conditions set forth in this Resolution.  

 

b) On or before 30 June 2025, or such subsequent date not later than 31 December 2025 as the 
Board of Directors may determine on or before 30 June 2025, each member wishing to subscribe 
pursuant to this Resolution shall deposit with the Bank the following documents in a form 
acceptable to the Bank: 

 (i) an instrument of subscription whereby the member subscribes to the number of 
paid-in shares specified in such instrument;  

 (ii) a representation that the member has duly taken all legislative and other internal 
action necessary to enable it to make such subscription; and  

 (iii) an undertaking that the member will furnish such information as the Bank may 
request concerning such action.  

c) Each instrument of subscription shall become effective and the subscription thereunder shall 
be deemed to have been made on the Effective Date, or on the date on which the Bank notifies 
the subscribing member that the documents deposited by such member pursuant to paragraph 
(b) above are satisfactory to the Bank, whichever is the later.  

d) The shares authorised by this Resolution which shall not have been subscribed to in accordance 
with this Resolution by the time that the deadline for subscription has expired shall be retained 
by the Bank and reserved for initial subscriptions by new members and for special increases in the 
subscriptions of individual members, as may be determined by the Board of Governors pursuant 
to Articles 5.2 and 5.4 of the Agreement.  

e) On 1 May 2033, any shares subscribed to pursuant to this Resolution that have not been paid 
for, notwithstanding the application of the payment terms below, shall automatically be 
surrendered to the Bank at no consideration, with the shareholding of the relevant member(s) 
reduced accordingly. Any such surrendered shares shall also be retained by the Bank and reserved 
for initial subscriptions by new members and for special increases in the subscriptions of individual 
members, as may be determined by the Board of Governors pursuant to Articles 5.2 and 5.4 of 
the Agreement.  

3. Payment Terms  
 
a) Payment for the paid-in shares subscribed pursuant to this Resolution shall be made in five 
equal annual instalments. The first instalment shall be paid by each member by the later of (i) 30 
April 2025; or (ii) 60 days after its instrument of subscription has become effective. The remaining 
four instalments shall be paid by 30 April 2026; 30 April 2027; 30 April 2028 and 30 April 2029, 
respectively. A member may, after consultation with the Bank, make payments on terms more 
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favourable to the Bank than those stipulated in the foregoing provisions of this paragraph. A 
member may satisfy all or part of its payment obligations in non-negotiable, non-interest-bearing 
promissory notes, encashable by the Bank at par value upon demand on a schedule aligned with 
the foregoing instalment due dates.  

 

b) All payment obligations of a member in respect of subscription to shares in accordance with 
this Resolution shall be settled in Euro (EUR), in United States Dollars (USD) or in Japanese Yen 
(JPY), in the latter two cases on the basis of the average exchange rate of the relevant currency in 
terms of Euro for the period from 1 July 2023 to 30 September 2023, inclusive, quoted by the 
European Central Bank, specifically 1 EUR : 1.0844 USD and 1 EUR : 157.25 JPY. Members wishing 
to settle their payment obligations in United States Dollars or in Japanese Yen shall make an 
irrevocable election to such effect as part of their instrument of subscription, applicable to all 
payments.   

 

(Adopted 15 December 2023) 

 
Gezien om gevoegd te worden bij de wet van … houdende goedkeuring van de inschrijving van 
België op de algemene kapitaalverhoging van de Europese Bank voor Wederopbouw en 
Ontwikkeling 

 

Vu pour être annexé à la loi du … portant approbation de la souscription de la Belgique à 
l’augmentation générale de capital de la Banque européenne pour la Reconstruction et le 
Développement 

 

FILIP PHILIPPE 

 

VAN KONINGSWEGE: PAR LE ROI: 

De minister van Financiën,  

 

Le ministre des Finances, 

Jan Jambon Jan Jambon 
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BIJLAGE B / ANNEXE B 

RECHT OP AANDELEN VAN LEDEN / DROITS DES MEMBRES SUR LES PARTS / SHARE 
ENTITLEMENT OF MEMBERS

 

 

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E



311001/001DOC 56

Gezien om gevoegd te worden bij de wet van … houdende goedkeuring van de inschrijving van 
België op de algemene kapitaalverhoging van de Europese Bank voor Wederopbouw en 
Ontwikkeling 

 

Vu pour être annexé à la loi du … portant approbation de la souscription de la Belgique à 
l’augmentation générale de capital de la Banque européenne pour la Reconstruction et le 
Développement 

 

FILIP PHILIPPE 

 

VAN KONINGSWEGE: PAR LE ROI: 

De minister van Financiën,  

 

Le ministre des Finances, 

Jan Jambon Jan Jambon 
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